



FOAIE SĂPTĂMÂNALA PENTRU POPOR

DIRECTOR: Pr. VASILE CHINDRIȘ

Redacția și Administrația

Cluj, Str. Chintăuului Nr. 51

TELEFON: Nr. 30-65

ABONAMENTE: PE UN AN LEI 100

PE 6 LUNI „ 50

PE 3 LUNI „ 30

In străinătate dublu - In America 2 dolari

INREGISTRATĂ LA TRIBUNALUL

CLUJ. SUB NR. 85

Inceputul durerilor (Matei 24, 8)

Se împlinesc Scripturile — Au început războaiele biblice (Matei 24,6-7; Apocalips 6,3-4) Judecățile Domnului lovesc pe locuitorii pământului — Să ne întoarcem la Dumnezeu, măcar în acest ceas din urmă

Răspunzând la întrebarea uenicilor cu privire la semnul (semnele) venirii Sale (a doua oară) și al sfârșitului acestui veac, Mântuitorul a spus între altele: „Veți auzi de războaie și vești de războaie; luați seama, nu vă speriați, căci trebuie să fie toate, dar încă nu este sfârșitul. Căci se va ridica popor peste popor și împărăție peste împărăție și va fi foamete și ciumă și cutremure pe alocurea. Ci toate acestea sunt începutul durerilor (Matei 24 6-8)

Dela războiul mondial încoace, am trăit continuu cu fiorii războiului în spate. Sfârșitul măcelului din 1914-1918, a însemnat doar o pauză de timp, în care neamurile au căutat să-și refacă din nou armatele și să-și perfecționeze armele pentru o altă încercare și mai grozavă ce avea să urmeze curând

Războiul abisinian (un război biblic) a fost începutul. Nu sa sfârșit acela și a început războiul spaniol, apoi cel chino-japonez și rus și acum iată-i încăerați și pe germani cu polonji și cu francezii și englezii

Toate țările au mobilizat armatele și stau gata. Popoarele stau într-o înfrigurare fără seamăn. Satele și orașele, sunt îndoliate de jalea celor plecați. Nuse mai aud cântece vesele și zâmbetele sau rârit cu totul. Au început vaiurile, jalea și durerile.

Desigur, războaie au mai fost și „poate” nu va fi acesta cel din urmă; el seamănă cu cele cari au mai fost în istoria lumii, dar prin puterea de distrugere a armelor și bombelor — ca și prin hotărârea de a se distruge țară pe țară, prin mulțimea oamenilor ce iau parte la el ca și prin răspândirea ce o poate lua (putând să aprindă toată lumea) războiul



acesta le întrece pe toate cele de până acum. Fără îndoială el este un război biblic și face parte din „semnele sfârșitului” proorocite de Mântuitorul. Și aceste „semne” vin, se grămădesc cu repeziciune, unele peste altele.

Cei mai vârstnici spun că vremile dinaintea lui 1914, deși au fost în felul lor necăjioase, au fost totuși liniștite și pacifice. Astăzi nervii oamenilor sunt sdruncinați de veștile zilnice cari fac să le țuie urechile de groază. În așteptarea lucrurilor tot mai grozave ce au să se întâmple

De aproape 20 de ani diplomații au tot cârpit o pace beteagă cu tratate și alianțe de pace. Astăzi, tunul ridică trufaș capul din mormanele tratatelor de pace, pentru a împărășia sfidător, prăpăd și moarte între locuitorii pământului.

Firește, dacă oamenii de stat l'ar fi che-

mat pe Mântuitorul Hristos la mesele verzi, s'ar fi creiat o pace „a Lui” în suflete, pace pe care nu sunt și nu vor fi în stare niciodată tunurile să o poată tulbura (Ioan 14 27)

Dar Ei n'au făcut acest lucru. De aceea clădirea păcii ridicată de ei se năruie fără nici o nădejde. Sabia războiului, mai e și sabia pedepsei pentru păcatele și fărădelegile pământului. Domnul are o judecată cu locuitorii țării, pentru că nu este adevăr, nu este îndurare, nu este cunoștință de Dumnezeu în țară (în lume). Fiecare jură s'râmb și minte, ucide, fură și preacurvește; năpăstuieste și face omoruri după omoruri. De aceea țara se va jăli, toți cei ce o locuiesc vor tânji, împreună cu fiarele câmpului și păsările cerului; chiar și peștii înării vor peri (Osea 4,3).

De, Domnul stă în picioare ca să judece popoarele. Domnul se ceartă cu neamurile, intră la judecată împotriva oricărei fapturi, și dă pe cei răi pradă sabiei.

Așa vorbește Domnul oștirilor: Iată, nenorocirea merge din popor în popor, și o mare furtună se ridică dela marginile pământului. Căci cu foc își aduce Domnul la îndeplinire judecățile și cu sabia Lui pedepsește pe oricine. (Isaia 3,13; Ieremia 25,31; Isaia 66,16)

Iubite cetitorule! E ceasul din urmă. Indreaptă-ți privirea sus. Mântuitorul Hristos își spune încăodată: Vinola Mine. Cine crede în Mine are viață vecinică (Ioan 6 47).

Ascultă, fratele meu, ascultă și vino la Isus, la mântuire. Vino azi, vino acum până nu e prea târziu.

I. MĂRTURIE

Vino Doamne!

De citești în sfânta Carte, și privești apoi prin lume,
Vezi că tot ce spune dânsa se împlinește de minune.
Norodul zace 'n întuneric, atâta sunt nedrețătăți,
Mulți plâng, dar nimeni nu-i mângâie mulți pe nedrept sunt prigonți.

Intre popoare este ură, pe alocurea se războiesc,
Se 'nșeală oamenii între dânșii și despre moarte nici gândesc
Apoi profeți stricați la minte, profeți cu ochii de balaur,
Avem destui...și ei se 'nchină la vițelul cel de aur—

De ani de zile-o fiară crudă se 'mpotrivesc Lui Hristos
Și alta parcă se ridică și urlă foarte fioros—
Cu duhul ei, ca și întâia, ea caută ca să smintească
Pe oamenii din lumea toată și pesie ei să stăpânească,

Ah, Doamne, Doamne, vino iarăși de sus din sfântul Tău Sion
Cum ai venit cândva în țara lui Neftali și Zabulon.
Și toți câți zac în întuneric, și toți câți au vreo supărare
Să-ți vadă chipul Tău Isuse, să vadă o lumină mare.

Mai vino bunule Isuse s'audă lumea glasul Tău,
Să se 'nspăimânte toți aceia ce știu să facă numai rău.
Mai vino și Te războiește cu fiarele ce s'au ivit,
Mai vino și le răsplătește acelor care Te-au iubit!

I. TĂRIE

Vremuri grele

Națiunile se află azi într-o mare strâmtoare și încurcătură, neștiind cum să scape din starea aceasta grozavă în care au ajuns. Judecățile Domnului se deslănțuie cu pedeapsă asupra noastră din pricina păcatelor săvârșite de oameni, precum spune și proorocul Ieremia cap. 25 v. 29-34. Proorocul Isaia la rândul său în cap. 17,12-13 ne arată toată zarva popoarelor de azi, iar proorocul Hagai, vede așa de minunat zguduirea din timpul nostru (Hagai 2,7).

Dorește omul pacea și fericirea, dar ele nu pot veni prin Stalin, Mussolini sau Hitler, — prin omul muritor — ci numai prin Domnul Isus, Stăpânul și împăratul de drept al acestui pământ (Psalm 72,8 Isaia 9,6-7) Singurul căruia i-se cade închinare.

Cei cari suspinați după mântuirea Domnului Isus, îndreptați-vă spre

Domnul așa cum vă arată proorocul Isaia cap. 55,6-10 și cum sf. apostol Pavel spune în II Corinteni 5,10-21.

Veniți la Domnul Isus, primiți prin credință iertarea Lui și veți fi fericiți.

V. Crișan — Cluj

Inarmarea morală.

Foaia „Dumineca” scrie că astăzi Biblia se tipărește în o mie limbi diferite. Și pe tot globul pământului ea se răspândește cu o iuteală de 60 exemplare pe minut. Adică în fiecare secundă, Cuvântul Domnului ajunge în mâna altui păcătos care citindu-l și trăindu-l se va mântui.

Tu, iubitul meu frate, ai căpătat-o? Secunda întâlnirii tale cu Dumnezeu a sosit? Dacă nu, — atunci nu mai aștepta. Poate secunda cea din urmă a vieții tale nu e departe. Impacă-te cu Dumnezeu (II Cor. 5,20).

Vrei să te mântuești?

Urmează-L pe Mântuitorul! — Câteva cuvinte în legătură cu purtarea Crucii (Evanghelia zilei. — Marcu 8,54-58).

Minunată este această Evanghelie! Dacă oamenii, printr'o întâmplare — scrie părintele Trifa undeva — ar perde toate Evangheliile afară de una, mântuirea încă n'ar fi perdută. Evanghelia cu purtarea Crucii, ar fi în stare ea singură să păstreze și să vestească taina mântuirii noastre sufletești.

Să cercetăm puțin înțelesul acestei evanghelii.

Cine vrea să vină după Mine...

Te-ai întrebat poa e vre-odată iubite cetitor, ce trebuie să faci să te mântuești, sau cu alte cuvinte, cum să-l urmezi pe Mântuitorul? Nu pot să știu întru cât ai „rezolvat” sau nu pentru tine această înțelegere, însă un lucru e sigur: în clipa de față, tu ori îl urmezi pe Domnul și atunci ești sigur pe calea cea bună a mântuirii, ori nu-l urmezi pe El și atunci oricine ai fi și oricâte vrednicii ai avea, ești pe drumul cel greșit, pe drumul perzării.

Nu te înșela, iubitul meu. Dacă nu-L urmezi pe Mântuitorul, dacă nu trăești o viață nouă, de copil al lui Dumnezeu, dacă nu mergi cu hotărâre pe calea Crucii Lui, purtându-ți Crucea ta, oricât ai spune că ești credincios și-ți place religia ești departe de adevăr.

Domnul spune: „Cine vrea” Poate și tu „vrei”. Acesta e un „semn bun”. Deaceia să nu-ți dai o îhna până când n'ai ajuns la îndeplinirea lui.

Să se lepede de sine...

Altădată, un tânăr a venit la Domnul și l-a întrebat ce să facă pentruca să moștenească viața de de veci (Luca 18 23). Când Mântuitorul i-a spus să-și vândă averile și să-L urmeze, s'a întors întristat acasă. Nu s'a îndurat să lase lumea și să meargă după Isus.

Mulți fac la fel și în ziua de azi. Ar vrea să se mântuiască ei, oamenii, dar când le spui că trebuie să se lepede de patimi și păcate că nu pot merge pe urmele Domnului cu țigara în gură, ori cu sticla de alcool în buzunar, sau jucând și chefuind ori înșelând și mințind, atunci se întristează spunând: asta e prea mult. Cine poate fi fără păcat. Prea mult se cere. Doar Dumnezeu a lăsat pe om



să se mai și bucură nu să tot plângă. Ei își închipuie sârmanii că pe calea Domnului își tot ninge și-ți plouă și nici o bucurie nu mai are omul când a apucat după Domnul Isus Hristos.

Dar toți acesia se înșală. Călea Domnului Hristos, calea Crucii e o cale de viață, de mântuire. Cine a a lat-o cu adevărat și a apucat pe ea, acela a aflat adevărata viață și bucurie. Firește până nu te lapezi de lume și de tine însuși de patimile și plăcerile tale, nu te poți bucura. Până când stai în două luni, nu te poți mișca pe calea mântuirii. Rupe-o cu lumea — cu plăcerile și deșerăciunile ei, lapădă-te de tine însuși aruncă-te la picioarele Domnului și vei afla viața, bucuria, pacea, și slobozenia.

Dar Domnul Hristos mai spune că cine vrea să meargă după El trebuie.

Să-și ia crucea și să-L urmeze

Aici e taina. Mulți își fac semnul crucii, îl au în casă pe pereți, și pe masă, dar ei nu sunt purtători de cruce. Le place s'o aibă, s'o vadă, s'o facă, dar să n'o poarte. Ca să nu mai vorbim de nesocotiiții cari o și injură. Nici unii nici alții nu-L cunosc cu adevărat nici pe Domnul Hristos și nici Jertfa Crucii Lui de pe Golgota. Ei da, își implinesc ei, poate, chiar cu regularitate datorințele lor religioase — pe dinafară — dar ei înșiși nu sunt răstigniți și înnoiți! Și fără aceasta, ce folos?

Pentru a merge după Domnul trebuie mai întâi să-L afli și să-L iubești. Atunci înțelegi că trebuie să mergi după El cu sarcina crucii

tale, cu toate greutatețile și necazurile tale. Cu crucea ta după crucea Lui. El e Cel dintâi purtător de cruce. Când îl vezi cum îndură toate și cum „s'a făcut ascultător până la moarte” (Filipeni 2 8) atunci nu vei spune că tu nu poți să-ți duci crucea, că sunt prea grele durerile și prea mari necazurile tale. Ci mai iute vei spune: Ce sunt toate durerile mele pe lângă ale Tale, o Doamne. Ce este crucea mea pe lângă a Ta? O nimica toată. Mă căesc în sac și cenuse (Iov 42 6) că am fost în stare să mă plâng de crucea suferințelor și necazurilor mele. O Doamne, iartă pe robul Tău. Acum văd că nici unul din cei ce Te-au urmat și Te urmează nu este fără cruce. Nu Doamne, nu-mi lua crucea. Dă-mi numai harul Tău să merg liniștit pe urmele Tale până la sfârșit.

Greutatea de-ați alege crucea

Sunt în răși alții cari și au dus un timp crucea, dar apoi obosesc și nu se mai gândesc decât să li să ușureze povara crucii, care e mai grea decât a tuturor — zic ei.

Așa se spune că un credincios după ani de zile de luptă duhovnicească, a slăbit cu duhul și s'a rugat lui Dumnezeu să-i ușureze crucea vieții, zicând: „Au nu pot să ajung eu la împărăția cerurilor și la desăvârșirea duhovnicească ducând o cruce mai puțin grea?”

Ingerul Domnului i s'a arătat și ducându-l într'o odaie mare ce avea ațarnate de pereți cruci de diferite mărimi, de lemn și de fier i-a zis: Iată, Dumnezeu și-a ascultat rugăciunea, alege-ți ori ce cruce voești să o duci.

„Dar mă va erta oare pe mine Dumnezeu, că eu după atâția ani

de luptă îmi aleg cea mai mică cruce de lemn? zise omul. Atunci ingerul îi zise: dar cea ta este crucea pe care ai dus-o și până acum și care o socoteai a fi mai obositoare, pe când toate celelalte cruci sunt mai grele decât a ta.

Atunci credinciosul și-a cunoscut greșala și s'a rugat Domnului să-l erte; dându-și seamă că Domnul nu pune asup a oamenilor sarcini mai grele, mai presus de puterile lor, nu ai creștinul trebuie să le primească cu supunere și să se roage să i se dea ajutorul harului.

Un cuvânt din școala crucii

Ați duce crucea însemnează a avea parte de cea mai mare binecuvântare, bucurie și pace. Numai atunci vezi că într'adevăr jugul Domnului e bun și sarcina ușoară (Matei 11,29)

O credincioasă femeie care avea de dus o grea cruce de suferințe și încercări, spunea odată despre crucea suferințelor sale: îmi e grea crucea, dar în suflet am atâta pace. Fiecare cuvânt din cartea sfântă, la care alerg mereu, are pentru mine o nespuse de mare putere și dulceață. mă mângăie, mă călăuzește, mă întărește în toată ziua alerg la El. Trăesc în lipsă și totuși nu duc lipsă de nimic. Domnul e pășunea mea. Știu că El m'a chemat la suferință, că la aceasta suntem chemații, că aceasta e drumul desăvârșirii, calea ce duce la El. Știu că El mi-a pus picioarele pe drumul acesta și mi-a hărăzit crucea pe care o duc. Slăvit să fie Numele Lui!

Să-L urmăm

Intr'adevăr viața unui adevărat creștin este o cruce dar crucea care duce la mărire. Am înc put și eu; nu-mi este îngăduit însă să mă uit înapoi și nici să mă opresc.

Veniți frații mei să mergem împreună; Isus va fi cu noi. Pentru El am luat crucea și tot pentru El trebuie s'o și purtăm. El va fi sprijinul ajutorului și îndrumătorul nostru. Iată împăratul merge înainte, El va lupta pentru noi. Să-L urmăm cu bărbăție. De nimeni să nu ne fie frică. Să fim gata să murim cu El în această luptă și să nu întinăm slava noastră părăsind steagul crucii.

I. MĂRTURIE

† Dr. Octavian Prie

S'a stias din viață Dr. Octavian Prie, omul cel mai iubit de popor, în special de muncitorimea română dela marile întreprinderi pe cari le-a condus: Fabrica Iris și Cărămidăria orașului.

Era cunoscut sub numele de „Tata Prie”, nume rostit de toți cu dragoste și încredere ca într'un adevărat părinte bun. Și era așa. Nu știa să refuze sprijinul și ajutorul său oricine, l'ar fi cerut, ci făcea tot posibilul, așa ca un părinte față de copiii săi, să îplinească cererile tuturor. Vor scrie toate ziarele despre marile sale merite ca una din cele mai valoroase personalități a neamului românesc: ca preot, profesor la Liceu, la Academia teologică, rector la Academia Comercială, ca scriitor și povestitor de talent, conducător al Băncii Agrare, și-a fabricilor Iris și Cărămidăria orașului etc. etc. Noi aici încreștăm în special despre bunătatea și nobleța inimei sale.

Dacă în Cartierul Iris s'a realizat edificarea Bisericii, Cămin

Cultural, activitate socială și caritativă creștinească, în mare măsură se datorește aceasta bunătății lui „Tata Prie” care nici-odată nu ne-a refuzat ajutorul său. Bunul Dumnezeu, care înseamnă toate mai bine ca noi și răsplătește fiecăruia după faptele lui, să-i facă parte de bine în ceialaltă lume în care s'a dus și să-i dea odihna cu cei drepti.

Milostivul Dumnezeu să trimită mângâiere și îndureratei sale familii, și ajutor tuturor celor cari au pierdut pe ocrotitorul lor bun „Tata Prie”.

Nu judecător--ci doftor.

Să nu-ți iei cumva îndrăsneala. Ca să-i arăți creștinului Păcatu'n toată grăvia Și'n toată urâciunea lui, Că i ia îndată apărarea Și te întreabă muștrător: De unde această îndrăsneală? Cine te-a pus judecător? O, cum te'nșeli iubite frate! Judecător, o știm cu toții, E numai El, Acela care Va judeca vii și morții

Și dacă dintre noi vre-unul Mai îndrăsnește uneori S'arate așa cum e păcatul, O, nul El nu-i judecător. Nici procuror ce-ți cere - osânda Ci'un doftor care bîne-ți vrea: Ți-arată grozăvia boalei, Să știi, să te ferești de ea.

Plut. Major EFTIMIU FLOREA

In săptămâna a doua de război — Europa tot mai primejduită

Germanii au ocupat peste jumătate Polonia — Franța și Anglia unite, au început luptele — Alte vapoare scufundate — Războiul total — „Vrem să-l distrugem pe Hitler” — Poporul German va înfrunta orice atacuri — Bombardament englez cu manifeste asupra Berlinului — Primejdii tot mai mari. — Unde vom ajunge ?

In continuare din numărul trecut, dăm mai de parte mersul războiului și frământărilor cari au aprins cu atâta involburare întreaga lume.

Pe frontul Polonez

Cum era de așteptat, ofensiva germană, desfășurată pe un front de 1500 Km. a silit pe polonezi să se retragă pas cu pas. In unele localități s'au dat lupte grele cu jefite mari de o parte și de alta. Polonezii mai mici la număr se luptă cu mare eroism, împotriva dușmanului care e mai bine pregătit și înarmat cu tankuri, care de asalt și foarte multe avioane cari conlucrează împreună cu armata de uscat. Silezia, Poznan și alte ținuturi se găsesc în mâinile nemților.

Un general prizonier

Germanii au făcut până acum câteva zeci de mii de prizonieri și foarte multă pradă de război (Vre-o 200 tunuri, tankuri și muniții). Au reușit să facă prizonier pe generalul Gosiorovski, un colaborator al mareșalului Pilsudski — întemeietorul Poloniei.

Pe frontul de Vest

De mai bine de o săptămână, trupele franco-engeleze se găsesc pe front în fața inamicului. Au fost bombardamente de o parte și de alta, francezii reușind să înainteze puțin pe teritoriul german.

Aviația lucrează la recunoașteri. Vapoarele fac de pază la coastele germane.

Vapoare scufundate

Vine știrea că submarinele germane ar mai fi scufundat încă patru vapoare engleze în largul oceanului Atlantic. Echipagele au fost salvate de vasele olandeze.

Armata cehoslovacă și polonă în Anglia și Franța

Cehii aflați în Anglia și Franța se mișcă și ei pentru a ajuta aceste țări, în nădejdea că vor vedea iarăși înființat statul Cehoslovac. La fel polonezii aflați în Franța vor forma un corp aparte pentru a intra în război alături de armata franceză.

Alte lire Poloniei
Guvernul Franco-Englez, pentru a veni în ajutorul Poloniei i-a dat un nou împrumut de 8 milioane și jumătate lire sterline. Bani pentru împărțirea morții.

Linia Maginot — Linia Siegfried

Pe frontul de apus lucrurile merg mai greu. Căci atât Franța cât și Germania pe tot lungul frontierelor au puternice întăriți de oțel și beton cari numai cu mare greutate ar putea fi trecute. Linia de fortificații franceză — așa zisă linia Maginot, cât și cea germană Siegfried, adevărate cetăți subpământene sunt prevăzute cu tunuri și mitraliere cari aruncă moartea din fața pământului, fără a putea fi în schimb distrus. De aceea Germania deocamdată nu se sinchisește așa de mult de prezența francezilor la hotare.

Berlinul bombardat cu manifeste — Cescru manifestele engleze

Avioanele engleze au bombardat în câteva rânduri orașul Berlin cu manifeste. Vre-o 3 milioane manifeste au căzut asupra Germaniei. In aceste manifeste se spune că *Guvernul Reichului a împus Angliei război. El a făcut acest lucru, știind că aruncă omenirea într-o catastrofă mai rea decât cea din 1914... Acest război este fără rost... Germania primea pe cale pașnică tot ce avea dreptul să primească... Nu pe noi ne-a înșelat, ci pe voi... Cenzura barbară v-a ascuns adevărul... Voim să știți că suntem gata să încheiem înțelegere cu orice guvern iubitor de pace din Germania.*



Discursul Mareșalului Goering

Față de învinuirile ce i se aduc guvernului german din partea Angliei, Mareșalul Goering, într'un discurs răspunde Angliei și Franței arătând la rândul-i că nu Germania, ci guvernul englez care a încurajat pe polonezi și stă la spatele lor e vinovat de război. Peste ce-l mult 4 săptămâni, Polonia va fi în mâinile nemților. De blocusul economic, Germania nu se teme. Are tot ce-i trebuie ocupând Polonia cu bogata regiune minieră și industrială a Sileziei, apoi având în spate colosu rusesc, Germania va putea fi aprovizionată pentru un război oricât de lung.

Dacă vreți război îl veți avea

Adresându-se d-lui Chamberlain, mareșalul Goering, îl învinuiește aspru că este autorul războiului... Ați rupt pacea — zice el — Dacă voiți războiul, îl veți avea, sub orice formă o veți alege.

Germania este Hitler și Hitler este Germania

O pace al cărei preț ar fi despărțirea de Fuhrerul nostru nu se poate închipui pentru poporul german, căci Germania este Hitler și Hitler este Germania. Dacă va fi nevoie vom duce o luptă care va depăși tot ce a cunoscut istoria până astăzi.

Canada a declarat război Germaniei

Incepând din ziua de 10 Septembrie Canada [America de Nord] se găsește în stare de război cu Germania, alături de Anglia. Guvernul Canadian a primit numeroase cereri de angajări de voluntari.

Lupte sângeroase

Pe cele două fronturi, francez și polon se dau lupte tot mai sângeroase. Pe frontul franco-german au fost și ciocniri la baionetă.

Varșovia — bombardată neîncetat, se apără cu eroism. Aici ca și la Lemberg, locuitorii alături de femei iau parte la apărarea de inamic.

Focul din Europa

a potolit răscoalele din Palestina.

Războiul din Europa pare să ducă la stingere a răscoalelor din Palestina. Evreii aflați în țara sfântă au format legiune, gata a veni în ajutorul Angliei.

Tot așa și Arabii își arată hotărârea de a ajuta democrațiile împotriva agresiunii germane, socotită ca o primejdie și pentru ei.

APELUL Crucii Roșii Române

Societatea Națională de Cruce Roșie a României, care ființează de aproape trei sferturi de veac — s'a sprijinit întotdeauna pe ajutorul tuturor.

Față de vremile tot mai grele și de înmăsurările în care ne aflăm,—

astăzi când nici doi la mie din populația țării nu se interesează de bunul ei mers — face o călduroasă chemare față de toți cei cari pot să ajute cu bani și materiale Societatea Orice ajutor este binevenit.

România rămâne neutră

Comunicatul Casei Regale
In ziua da 6 Septembrie, Majestatea Sa Regele a convocat la Palatul Regal dela Cotroceni pe consilierii regali.

După expunerea Președintelui Consiliului de miniștri și a ministrului de extern. Consiliul în unanimitate a a-

probat măsurile militare ce s'au luat precum și acțiunea diplomatică urmată S'a hotărât deasemenea observarea strictă a regulilor neutralității stabilite prin condițiile internaționale față de beligeranții din actualul conflict.

Cuvântul fostului Kaizer către d. Hitler

Ziarele engleze au scris că fostul Kaizer al Germaniei Wilhelm al II-lea precum se știe se află în Olanda, și trimis un mesaj d-lui Hitler în care declară:

Vă găsiți în fața unui dezastru care ar putea fi mult mai mare decât acela din 1918.

Fuhrerul a refuzat să primească pe trimisul fostului Kaizer.

Pază gurii

Un comunicat al Subsecretariatului de Stat al Poliției

aduce la cunoștința publică că diverși indivizi irresponsabili răspândesc tot felul de știri fanteziste cari au darul să alarmeze.

Cetățenii patrioți și conștienți, sunt rugați să nu dea crezare decât informațiilor cuprinse în comunicatele Preșidenției de Consiliu.

Guvernul țării nu are nimic de a-

scuns cetățenilor ei.

Toți acei care se îndeletnicesc cu știri false vor fi identificați, urmăriți, arestați, urmând să supoarte rigurile legii.

Deci fiecare om, când e vorba de lucruri pe cari nu le cunoaște, să-și țină gura.

— Ca în timp de război.

In Germania a fost introduse cartele de alimente. Se distribuie și se mănâncă cu porția.

Cablul submarin dintre Germania și St. Unite, a fost tăiat în ziua de 3 Septembrie data declarării războiului între Anglia și Germania.

Germania a mobilizat 100.000 fete pentru munca de interes obștesc

Hitler a greșit.

A spus șeful guvernului japonez.

Primul ministru japonez a spus de curând că Japonia va rămâne neutră față de războiul din Europa, care a izbucnit din cauza unui calcul greșit al d-lui Hitler.

AVIZ

S'a găsit o sumă de bani în str. Chintăului Păgubașul să ceară informații dela adm. gazetei „VIEȚA CREȘTINĂ”

— Se trece zahărul —

in prima zi a războiului polono-german, la Cluj s'a cumpărat pe capete. Zahărul mai ales sa trecut foc. Și in alte părți s'a întâmplat tot cam așa. Astfel se înțelege de ce, până acum s'au vândut cu 1126 vagoane mai mult ca anul trecut.

POSTA GAZETEI

Păr. Priv. Primit cam târziu. In numărul viitor, Slăvit să fie Domnul pentru toate. Singurul nostru drum este: pe urmele Lui!

Fr. Motrescu, P. Anca, I. Lazăr și alții — In măsura posibilității se va publica.

I. Herl, Buc. Voi răspunde atât Păr. și fr. tale.

Rev. Vida — Primit 100 lei pt. col. Vă trim. Nr. 6-1938. Din 1937 n'a mai apărut dela Nr 16.

Aldea I. — Până la 31 Dec. mai aveți de plătit 25 lei.

Fr. David — Contin. cu art. in nr. viitor înainte prin furtuni — prin necazuri la cununi.

In 1 Oct. adunare religioasă la Câțcău — Someș.